

4月8日,我市召开市委常委会,做出了“把‘三送一强’活动从活动月延伸为活动年、贯穿全年,确保领导联系不变、服务更优、成效更好”的决定。把“三送一强”活动从活动月延伸为活动年,贯穿全年,持续为企业打通堵点、突破难点、克服痛点,成了当前加快复产达产、全面恢复经济社会秩序的关键。

## 政企同频 高新区已完成 3.2亿元区级奖补资金拨付

4月14日,郑州太古可口可乐饮料有限公司(以下简称“郑州太古可口可乐”)公共关系经理王权满怀感激地将一面绣有“尽职高效爱企业、鼎力相助显真情”的锦旗送到高新区管委会创新发展局局长牛道乐的手中,感谢该局一直以来对企业热情、优质、高效的服务。

据了解,高新区已对符合

条件的第一批创新创业券进行兑付。截至目前,已经完成3.2亿元区级奖补资金拨付,并同步启动第二批创新创业券发放工作。

作为可口可乐中国区第三大装瓶厂的郑州太古可口可乐公司,在物流不畅的情况下,企业正常生产运营面临很大压力。高新区助企专班人员了解企业实际困难后,多方协调运

输车辆和物流运输通行证,帮助企业畅通运输通道,并为厂区员工送去130多万只口罩,为企业连续生产提供了有效保障,使民生消费物资在关键时刻保证充足供应。

为加快市场化配置创新创业资源,全面提升“四个一批”成长活力,高新区启动科技创新专业服务券,投入2亿元财政资金支持园区中小微企业向服

务机构购买专业化服务,降低企业创新创业投入成本。

此外,高新区还细致梳理了60家行业细分领域前三甲,对这些隐形冠军企业建立台账重点支持和关注,提供更细致、更有针对性的服务,让企业家们明显感受到实实在在的获得感,让企业在郑州“生根”发展、做大做强。

记者 孙庆辉



## 高新区吹响经济复苏“冲锋号” 推动重点项目建设 提质增速

一座座高架塔吊在空中挥臂翻飞,一辆辆运输车辆在地面来回穿梭,一台台挖掘机在点位轰鸣作业,一队队工人在脚手架上紧张忙碌,随着疫情防控形势持续向好,在高新区重点项目建设现场,到处都是繁忙紧张的施工景象。

为确保疫情防控和经济发展“两手抓、两不误”,在疫情防控期间,高新区紧紧扭住重点项目这一“牛鼻子”,按照“谋划一批、落地一批、开工一批、投产一批”的思路,以“三送一强”为重要抓手,细化落实责任、强化服务意识、完善推进机制,推动重点项目建设提速、提质、提效,以项目的大突破促进发展的大提升,为稳定经济增长注入了强劲动力。

抓项目就是抓发展,就是抓后劲,就是抓产业结构,就是抓未来经济增长点。

在做好疫情防控的前提下,高新区通过狠抓项目前期对接、组织领导和优化服务,加快推进全市重大招商引资项目落地开工:上海艾瑞新能源汽车运营中心(投资10亿元)和中科纳福光子研究中心(投资3000万元)两个项目均已签订正式协议并开始前期筹备工作,拟于9月底以前开工;总投资9.6亿元的河南纵横精工机械科技有限公司制动器箱体柔化加工生产流水线技术改造、日立信智能仪器仪表工业园二期、新开普智慧教育研发产业基地3个全市转新开项目也计划于6月底前开始施工。

为了应对疫情对投资运行的影响,高效推进固定资产投资工作,加大对固定资产投资的有效管

理,激发区内抓项目、促投资的动力,高新区专门成立了固定资产投资专班,建立周例会制度和考核机制,制定《郑州高新区固定资产投资项目管理考核办法》,与纳入郑州市2020年黄河流域生态保护和高质量发展项目库的7个项目同步推进,充分发挥有效投资的关键带动作用。

此外,高新区还研究通过《郑州高新区2020年“强投资促增长”首批项目建设工作方案》,谋划全年471个固定资产投资项

目。畅通城市道路,既是提升城市承载支撑能力的发展工程,更是疏导交通、方便群众出行的民生工程。今年,高新区为了积极应对疫情,将进一步加快道路建设步伐。根据最新高新区城市建设三年行动计划,原2021年计划新建的51条道路将提前到今年9月份开工建设。

为了释放5G等新型基础设施建设对经济增长的拉动力,中共中央政治局常务委员会于3月4日召开会议,明确指出要加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设进度。新基建由此成为稳投资、稳增长、促消费,化解疫情不利影响,实现经济平稳有序发展的重要抓手。

基于此,高新区提前谋划早准备,积极加快新基建项目立项,谋划新基建项目22个,并启动相关前期工作。在加快新基建项目立项的同时,高新区还抓住4月1日前企业统计入库和4月12日前项目统计入库的时间节点,保证将当前开工项目应入尽入、应统尽统。

记者 孙庆辉

## 多措并举助力企业复工复产 高新区各项金融政策齐发力

踏着春天的脚步,高新区企业复工复产正全面提速,厂房里机器的轰鸣声和车间工人忙碌的身影构成了一曲欢快的乐谱。在生产生活秩序加快恢复的同时,高新区积极发挥自身优势,多项金融政策齐发力,扎实开展“三送一强”活动,全力支持企业复工复产,为疫情防控和经济社会发展提供了强有力的金融支撑。

金融是现代经济的核心,是经济发展的血液。为帮助广大中小微企业克服疫情困难,有效防范和化解郑州高新区企业资金链断裂风险,帮助企业及时获得资金支持,疫情发生以后,高新区全面摸排了解企业复工复产存在的困难,一方面建立了园区、管委会、市级层面三级问题台账,加大个性问题解决力度;另一方面重点围绕企业融资难、融资贵的共性问题,高新区先后出台了多项政策,帮助企业渡过难关。记者 孙庆辉

### 建立政银企联动机制 护航企业行稳致远

疫情防控期间,高新区积极引导金融机构出台相关政策,加大对中小企业贷款支持。建立跟踪督促报告制度,对入区金融机构进行考核评价,督促银行机

构做到不抽贷、不断贷、不压贷,帮助企业复工复产。截至4月2日,疫情期间区内银行共为企业发放37.6亿元的贷款(占全市17%)。同时,高新区还充分发

挥投资基金引导作用,同步启动2亿元知识产权运营基金、3亿元双创基金、5亿元先进制造业基金,股贷联动,长短结合支持中小企业复工复产。

### 打造抗疫金融救生链 助力企业复工复产

为有效支持区内企业缓解还贷续贷困难,帮助企业及时获得短期流动性资金支持,高新区适时推出“郑州高新区应急转贷周转资金”,拿出真金白银来支持中小企业复工复产。截至目前,已申请企业77家,转贷业务申请1.64亿元,委贷

业务申请3.8亿元。此外,高新区还充分发挥风险补偿资金的巨大作用,用8000万元财政资金,撬动了5倍授信,3倍放款。在抗击疫情的关键时刻,高新区管委会与中原再担保集团在担保金融服务领域开展合作,共同出资成立中原再担保

高新担保有限公司(以下简称“高新担保”),通过简化担保措施、政府补贴保费等方式,用5亿元资金支撑起100亿元担保能力,进一步优化股权、债券、风险补偿、担保金融生态体系,打通中小企业获取资金支持的绿色通道。

### 开启百企上市行动计划 助推企业上市

近段时间,中国资本市场改革步伐明显加快,高新企业、企业新三板挂牌企业正迎来新一波资本发展机遇。作为国家级高新技术产业开发区,郑州高新区科技企业集聚、创新体系较为完

整。据了解,截至2019年底,高新区备案国家级科技型中小企业1399家,占郑州市38%,全省占16.5%;高新技术企业823家,占全市40%,全省占17%。共培育上市企业15家、新三板75家,始终走在全

省资本市场前列。目前,高新区已启动百企上市三年行动计划,筛选100多家优质企业,形成“七个一批”梯次推进格局,并针对不同的上市板块制定了相关的奖励政策,加速企业上市步伐。